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◆文字の式の表し方にしたがって、いろいろな数量を式に表してみよう。

（例４）１本５０円の花をａ本買い、５００円 本数 おつり

出したときのおつりはいくらですか。 １本 ・・ ５００－５０×１

２本 ・・ ５００－５０×２

おつり＝出したお金－代金 ３本 ・・ ５００－５０×３

＝ ａ本・・

文字の約束で

表すと

＝ （円）

（例５）ｂｋｍの道のりを、２時間かかって行 道のり 速さ

ったときの速さはいくらですか。 ２ｋｍ ・・ ２÷２

６ｋｍ ・・ ６÷２

速さ＝道のり÷時間 ８ｋｍ ・・ ８÷２

＝ ｂ km・・

＝ （ km/時）

（例６）今日はイオンの日で全商品５％引きです。 ７

200円の７% ２00×

ｃ円の５％はいくらですか。 100

ｃ円の５％＝全体×割合

ｃ円の５％

＝

＝ （円）

（例７）長島スパーランドの入場料は、大人１人ａ円、子ども１人ｂ円である。

３ａ＋５ｂ（円）は、大人３人と子ども５人の合計の入場を表している。

次の式は何を表していますか。

①３ａ ・・・・・（ ）

②ａ＋２ｂ ・・・・・（ ）

③ａ－ｂ ・・・・・（ ）

＜練習１＞文字式の約束にしたがって、次の数量を式に表しなさい。

単位は（ ）で書くこと。

①4人がａ円ずつ出して、500円の品物を買った

ときの残金

②1個ｘ円のりんごを3個と1個ｙ円のみかんを

5個買ったときの代金

③時速４ kmで、ｘ時間歩いたときの道のり

④ｘ km離れた町まで、時速２ kmで歩いたとき

にかかった時間

⑤ａｍ

２

の土地の47％の面積

⑥定価ａ円の品物を、定価の３割引きで買った

ときの代金

＜練習２＞家を出てから、分速60ｍでｘ分間歩き、さらに、分速80ｍでｙ分間歩いて

駅に着きました。このとき、次の式は何を表してますか。

①ｘ＋ｙ（分） ②60ｘ＋80ｙ（ｍ）

＜練習３＞文字式の約束にしたがって、次の数量を式に表しなさい。

①１個２００円のケーキをｘ個買うと、

サービスで２００円安くなる。代金はいくらか。

②ｘｋｍ離れた町まで毎時５ｋｍの速さで歩いた。

かかった時間はどれだけですか。

③１個ａ kgの荷物９個と、１個ｂ kgの荷物５個が

あります。１４個の平均の重さはど れだけですか。

＜練習４＞１辺の長さがａ cm、高さがｈ cmの正三角形があります。次の式は、何を表

していますか。

①３ａ (cm)

ａ

１ h

② ah (cm

2

)

２


